

# 习近平出席金砖国家领导人第六次会晤并发表重要讲话 发展更紧密更全面更牢固的伙伴关系

会议决定成立金砖国家开发银行并将总部设在上海，建立金砖国家应急储备安排

据新华社巴西福塔莱萨7月15日电（记者陈贽 钱彤 李斌）7月15日，金砖国家领导人第六次会晤在巴西福塔莱萨举行。中国国家主席习近平、巴西总统罗塞夫、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统祖马出席。5国领导人围绕“实现包容性增长的可持续解决方案”主题，就当前世界经济形势、国际政治安全问题交换意见，达成广泛共识，取得重要成果。

习近平发表了题为《新起点 新愿景 新动力》的主旨讲话，总结金砖国家合作经验，提出今后合作方向，表示中国将继续参与金砖国家合作，为维护世界和平、促进共同发展作出更大贡献。

习近平强调，金砖国家在许多重大国际和地区问题上共同发声、贡献力量，致力于推动世界经济增长、完善全球经济治理、推动国际关系民主化，是国际关系中的重要力量和国际体系的积极建设者。

习近平指出，金砖国家应该秉持开放、包容、合作、共赢精神，在总结过去5年经验基础上，规划新的合作蓝图，发展更紧密、更全面、更牢固的伙伴关系。具体说来，应该在以下几个方面作出努力。

第一，坚定不移推动经济可持续增长，通过必要的经济改革，增强内生增长动力，坚持包容性增长理念，用社会政策托底宏观经济政策，推动经济从量的增长转向质的提升，协调经济发展、社会发展、环境保护，拓展更大发展空间。

第二，坚定不移开展全方位经济合作，在贸易和投资领域探索建立一体化大市场，在货币金融方面构建多层次大流通，在基础设施建设领域形成海陆空大联通，在人文领域推动各国民众大交流，推动金砖国家开发银行和应急储备安排尽早投入使用。

第三，坚定不移塑造有利外部发展环境，推动完善全球经济治理，把增加发展中国家代表性和发言权的有关共识和决定落到实处，推动加强全球经济政策协调。

第四，坚定不移提高金砖国家道义感召力，在国际事务中共同提出方案，伸张正义，践行平等，共同维护国际公理，推动建立全球发展伙伴关系。



这是习近平同出席会晤的巴西总统罗塞夫、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统祖马合影。（新华社记者 兰红光 摄）

习近平强调，中国外交有原则、重情谊、讲道义、谋公正，走和平发展道路。中国尤为珍视金砖国家合作，列为外交优先领域，坚持同金砖国家做好朋友、好兄弟、好伙伴。

习近平期待金砖国家共同成为繁荣、富强、民主、文明的未来之国，开创世界经济增长更加多元、国际关系更加民主的美好未来。

在讨论政治协调问题时，习近平指出，金砖国家既要做世界经济稳定之锚，也要做国际和平之盾，把自身发展同世界和平稳定结合起来，做世界和平的维护者、全球安全的促进者、国际安全秩序的建设者，将共同打击恐怖主义和维护网络安全作为重点合作领域，倡导新的安全观，共同维护以联合国

为核心的国际安全合作体系。

在谈到可持续发展和包容性增长议题时，习近平强调，要巩固金砖国家发展强劲势头，坚定对金砖国家经济前景的信心。我们要调整经济结构，实现更高质量发展，建立更紧密的经济伙伴关系，推动构建开放型世界经济，建设全球发展伙伴关系。

罗塞夫表示，金砖国家资源丰富，农业发达，基础设施建设方兴未艾，消费市场庞大，发展前景光明。金砖国家要放眼长远，团结自强，建立紧密、牢固的伙伴关系，改善全球治理，促进世界多极化和国际关系民主化。

普京表示，金砖国家要深化务实合作，提高贸易投资水平，加强在重大国际和地区问题上的沟通协调，共同应对恐怖主义、网络安全等全球性挑战。明年金砖国家领导人会晤将在

俄罗斯举行，俄方愿同各方一道，推动金砖国家合作再上新台阶。

莫迪表示，金砖国家要为维护世界和平、完善全球经济治理发出一致声音，推进国际货币基金组织份额改革，推动制定2015年后发展议程，减少贫困。金砖国家之间要促进人文、教育和地方交流，拉紧联系纽带。

祖马表示，金砖国家愿与发展中国家分享发展经验，共同倡导多边主义，推动政治解决地区热点问题，支持非洲实现和平、安全、发展。

5国领导人还就共同关心的国际和地区问题交换了意见，一致表示，支持伊拉克政治和解进程，坚持政治解决叙利亚问题，积极支持并参与阿富汗和平重建，呼吁巴以尽快停火，推动中东和平进程。

5国领导人决定，成立金砖国家开发银行，总部设在中国上海。建立金砖国家应急储备安排。5国领导人还共同见证了多项合作协议的签署。

会议发表《福塔莱萨宣言》。

5国领导人共同会见金砖国家工商理事会代表。习近平在讲话中指出，当前，金砖国家合作进入新起点，正在规划新愿景，寻找新动力。金砖国家企业要发挥市场创新主体作用，加强金砖国家5大市场对接，加强合作，为金砖国家发展提供更多动力。中国政府鼓励中国企业家到其他金砖国家投资兴业，欢迎金砖国家企业来中国投资。

据新华社巴西利亚7月15日电（记者刘彤孟娜）7月15日，国家主席习近平抵达巴西利亚，开始对巴西进行国事访问并出席中国同拉美和加勒比国家领导人会晤。

习近平是在福塔莱萨出席金砖国家领导人第六次会晤后抵达巴西利亚的。

巴西是习近平这次拉美之行第一站。之后，习近平还将对阿根廷、委内瑞拉和古巴进行国事访问。

**特别关注**

## 加沙发射火箭弹打死一名以色列人 以总理称将扩大军事打击



7月15日，在以色列南部城镇阿什凯隆，以色列救援人员救治一名在埃雷兹检查站附近因火箭弹袭击而重伤的男子。这名男子随后因医治无效死亡。（新华社/基尼图片社）

据新华社耶路撒冷7月15日电（记者孟博）以色列军方发言人15日说，当天一枚来自加沙的火箭弹落在加沙地带北部与以色列接壤的埃雷兹检查站附近，造成一名以色列人死亡。

这是以色列本月8日发动“护刃行动”以来，第一例直接因火箭弹袭击造成的以色列人死亡事件。以色列总理内塔尼亚胡当晚表示，以色列将扩大对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的军事打击。

以色列军方发言人说，死者是一名30岁左右的以色列男子，他当时正志愿在埃雷兹检查站为以色列国防军士兵分发食物。另有一名以色列国防军士兵在火箭弹袭击中受伤。

## 巴沙尔再任叙总统

据新华社大马士革7月16日电（记者刘阳）叙利亚总统巴沙尔·阿萨德当地时间16日下午在首都大马士革宣誓就任叙利亚新一任总统，开始他的第三个7年总统任期。

巴沙尔在就职演说中表示，他下一任期内的执政关键词是“反恐”。“我们不会停止与恐怖主义作斗争，无论出现在哪里，我们都会打击，直到叙利亚全境恢复和平。”同时，巴沙尔说，叙利亚反对派也不会一味打击，“对于那些迷途知返的人，我们乐意展开民族和解。”

2000年6月，巴沙尔的父亲、时任叙利亚总统哈菲兹·阿萨德去世，巴沙尔不久后当选总统。2007年，他获连任。在今年6月3日举行的总统大选中，他凭借88.7%的支持率在三名候选人中胜出，再次获连任。



7月15日，在俄罗斯首都莫斯科，救援人员在地铁脱轨事故现场搜救。

据新华社莫斯科7月16日电（记者高春霄）中国驻俄罗斯大使馆领事部官员莫斯科时间16日凌晨向新华社记者证实，两名男性中国公民在15日发生的莫斯科地铁脱轨事故中遇难。

中国驻俄罗斯大使馆参赞蒋薇对记者说，截至莫斯科时间16日凌晨1时25分，经中国驻俄罗斯大使馆领事官员在事故现场核实，确认有两名男性中国公民在莫斯科地铁脱轨事故中不幸遇难。中国驻俄罗斯大使馆已及时同这两名遇难中国公民的国内派出单位取得联系。

据中国驻俄罗斯大使馆网站16日发布的消息，中国驻俄大使馆对此高度重视，将全力协助两名遇难中国公民家属做好有关善后工作。目前，使馆领事工作小组正同俄方有关部门保持密切联系，进一步了解是否还有其他中国公民在此事故中伤亡。

新华社莫斯科7月16日电（记者曹妍 刘怡然）莫斯科地铁15日早高峰时段发生脱轨事故，已导致23人死亡、200多人受伤。这是莫斯科地铁开通79年以来伤亡最惨重的一次事故。莫斯科市政府宣布16日为哀悼日。当天，莫斯科市民手持鲜花和蜡烛，前往事故发生地附近的地铁站悼念遇难者。

地铁脱轨事故发生在“深蓝线”胜利公园至斯拉维扬斯克两站之间的隧道内。这两个地铁站16日暂时关闭，地铁入口处摆放着很多鲜花和蜡烛。

莫斯科人阿列克谢来到地铁站哀悼遇难者，他献上几支鲜花并默哀。阿列克谢说，自己的朋友就在昨天出事的地铁上，万幸的是，前三节车厢脱轨，而他的朋友在第四节车厢。

“朋友告诉我说，地铁紧急刹车后，所有人摔倒在地上，车厢里满地是血。我的朋友和其他人打开地铁车门，沿着隧道走了大概三四十分钟，之后救援人员就赶来了。我的朋友只有轻伤，但他被吓坏了。”

哀悼日当天，莫斯科政府、企业和众多机构降半旗。俄罗斯国有电视台、莫斯科市属电视台、以娱乐节目为主的REN电视台等取消娱乐节目，很多餐馆和俱乐部也停止了晚间的助兴演出。

莫斯科各大医院正在全力救治地铁脱轨事故伤者。据俄罗斯卫生部消息，截至16日，约有150名伤者仍留院治疗，其中50多人伤势较重。事故发生后，俄罗斯紧急情况部出动

了10架直升机，将20多名重伤员送往医院救治。共有700多名工作人员参与救援，动用各种设备200多件。

事故发生后，地铁“深蓝线”暂停运营两天，莫斯科市政府调集大量公交车帮助转运乘客。在斯拉维扬斯克地铁站口，贴出了公交车路线图，告知市民如何乘公交车到达附近其他地铁站。100多名志愿者在地铁站附近为乘客发放公交车路线图。

调查人员怀疑，事故原因可能是地铁道岔装置故障。俄罗斯侦查委员会发言人马尔金16日说，他们已对两名直接责任人展开调查，两人都是地铁公司员工，他们被怀疑在安装地铁铁轨道岔转换器时违反操作规定，导致轨道误差超过正常范围，引发事故。据称，不排除将调查范围扩大到工程承包商和其他相关人。

在“深蓝线”胜利公园站，中年妇女尼娜也赶来为遇难者献花，她的脖子上系着白色缎带。尼娜告诉新华社记者，她不是遇难者家属，但去年她有亲人在车祸中丧生，这起地铁事故让她感同身受。

“这起事故不应该发生，莫斯科不相信眼泪。”她低声啜泣着说。

## 全民参保登记启动 人社部推进机关事业单位养老保险改革

据新华社北京7月16日电（徐博 刘大任）人力资源和社会保障部副部长胡晓义在16日召开的全民参保登记计划试点工作视频会议上说，该计划2014年在全国部分地区启动试点，2015年完善方案和措施，将试点扩大到50%左右的地区。2016年和2017年在全国全面实施，完成确定的目标任务。2018年至2020年，还要结合实现全面建成小康社会目标做出持续扩面的后续安排。

实施该计划的主要措施包括：按照统一部署推进机关事业单位养老保险制度改革，将其工作人员纳入养老保险制度覆盖范围；加快合并实施新农保、城居保制度，并强化多缴多得、长缴多得的激励机制。

继续推进城乡居民基本医疗保险制度整合；落实职工养老保险制度跨地区转移接续政策和城乡居民基本养老保险的衔接政策；健全异地就医医保结算政策；完善工伤保险行业差别费率和企业浮动费率机制；规范生育保险政策，把覆盖范围扩大到所有用人单位及其职工。

计划的具体目标为：基本养老保险参保人数新增保2000万人，到2017年底超过9亿人；基本医疗保险重点解决重复参保和漏保并存的矛盾，使人人享有基本医疗保障；失业保险、工伤保险、生育保险参保人数，2017年底分别达到1.8亿人、2.3亿人和2亿人。

## 外交部发言人谈981平台转场： 无关任何外部因素

新华社北京7月16日电 外交部发言人洪磊16日下午表示，“海洋石油981”钻井平台按计划转场至海南岛陵水项目继续作业，转场是有关企业海上作业计划安排，与任何外部因素无关。

有记者问，“海洋石油981”钻井平台原定8月中旬完成作业，但中方企业昨天宣布已完成作业并撤离。提前撤离是否缘于非工程技术原因？

洪磊说，我今天上午已经确认，7月15日，“海洋石油981”钻井平台顺利完成了在西沙群岛中建岛附近海域的钻探作业，并按计划转场至海南岛陵水项目继续作业。

洪磊说，需要强调的是，上述作业完全是中国主权范围内的事情。981平台转场是有关企业在海上作业计划安排，与任何外部因素无关。下一步，有关企业将在认真分析和评估本次作业所获得的地质资料的基础上，研究制定下阶段具体工作方案。

西宁市委原书记毛小兵

## 严重违纪被“双开”

新华社北京7月16日电 日前，中共中央纪委对青海省省委原常委、西宁市委原书记毛小兵严重违纪问题进行立案审查。

经查，毛小兵利用职务上的便利为他人谋取利益，索取、收受巨额贿赂；与他人通奸。

毛小兵的上述行为已构成严重违纪，其中受贿问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予毛小兵开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

## 赌博输钱心生不忿

广州公交车纵火案嫌犯落网

新华社广州7月16日电（记者扶庆）记者从广州市公安局获悉，据嫌疑人欧某交待，其因个人赌博输钱、心生不忿，继而在301路公交车上实施人为纵火。

16日上午，广州警方组织刑警、特警组成抓捕组展开抓捕行动，于11时47分在白云区抓获涉案嫌疑人欧某。

目前，广州警方已依法对犯罪嫌疑人欧某刑事拘留，案件正在进一步调查中。

## 贵州暴雨致死7人



7月16日，在贵州铜仁市松桃县，救援人员在转移被困群众。据贵州省民政厅统计，截至16日17时，贵州全省有47个县（市、区）遭受暴雨洪涝灾害，178.28万人受灾，其中7人死亡、3人失踪，紧急转移安置9.1万余人，3.49万人需紧急生活救助；农作物受灾面积6.44万公顷。

（新华社发）